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Уважаеми дами и господа, 

С оглед подобряване на географското покритие, транспортната достъпност и 
ефективното използване на ресурсите при организацията на изборния процес сред 
българските граждани в Обединеното кралство при наличието на лимит до 20 СИК 
извън ДКП, предлагам следните корекции: 

1. Относно секцията в Хъл

Данните от последните три парламентарни избора показват ясно различие в 
избирателната активност между секциите в Хъл, Лийдс, Нюкасъл, Шефилд и 
Линкълн, както е видно от следната сравнителна таблица: 



 

Секция 
02.04.2023 
заявления 

02.04.2023 
гласували 

09.06.2024 
заявления 

09.06.2024 
гласували 

27.10.2024 
заявления 

27.10.2024 
гласували 

Хъл 18 147 12 128 11 111 

Лийдс 30 217 20 155 22 182 

Нюкасъл 43 164 13 92 18 105 

Шефилд 27 117 13 87 42 95 

Линкълн 9 102 4 67 0 73 

Общият брой гласували за трите разглеждани парламентарни избора показва ясно 
предимство на секцията в Лийдс - 554 гласували, спрямо 386 гласували в Хъл, което 
представлява приблизително 43% по-висока избирателна активност. Подобна 
разлика се наблюдава и на последните парламентарни избори през октомври 2024 г., 
когато в Лийдс са гласували 182 избиратели, а в Хъл - 111. 

Освен това Лийдс е основният икономически и транспортен център на региона 
Йоркшир, докато Хъл е периферно разположен град в източната част на региона. 
Между двата града съществува директна железопътна връзка, което прави 
придвижването между тях сравнително лесно и бързо. 

С оглед на значително по-високата концентрация на избиратели и по-централното 
географско положение на Лийдс считаме, че при планирането на изборните секции 
следва да се даде приоритет на локации с по-висока реална избирателна активност и 
по-добра регионална достъпност. 

Следва също да се отбележи, че в първоначалното предложение на доброволците за 
разположението на секциите е участвал и бившият районен координатор към ДКП - 
Лондон Станислава Желева, която е подкрепила включването на Хъл, като смятаме 
че е покрепила такова решение, понеже в противен случай би била пряко засегната. В 
тази връзка считаме за важно решенията относно местоположението на секциите да 
бъдат разгледани преди всичко през призмата на обективните показатели - реална 
избирателна активност, концентрация на българската общност и ефективно 
географско покритие, както се вижда от представените данни. 

 

2. Преместване на секцията от Саутхемптън в Портсмут 

Предлага се секцията, предвидена за Саутхемптън, да бъде разположена в Портсмут. 

Портсмут има по-благоприятно географско положение в агломерацията Portsmouth–
Southsea–Havant–Gosport и разполага с отлична транспортна свързаност с Лондон, 
Брайтън, Чичестър и Саутхемптън. Това позволява по-добър достъп на избирателите 
от по-широк район на южното крайбрежие и би осигурило по-балансирано покритие на 
секциите в тази част на страната. 

 



 

3. Обединяване на секцията Уимбълдън/Сърбитън и откриване на секция в 
Крикълууд 

Предвид непосредствената близост между районите Уимбълдън и Сърбитън и 
добрата им транспортна свързаност, откриването на отделни секции в тези локации не 
изглежда оптимално. 

Следва да се отчете и фактът, че в сградата на Посолството на Република България в 
Лондон ще функционират 7 изборни секции, което значително увеличава капацитета 
за обслужване на избиратели. Посолството се намира на приблизително 20 минути 
пътуване с метрото от района на Уимбълдън, което го прави леснодостъпно за 
избиратели от югозападната част на Лондон. При наличието на няколко секции на едно 
място е вероятно част от избирателите от районите на Уимбълдън и Сърбитън да 
предпочетат да упражнят правото си на глас именно там. 

В същото време северозападната част на Лондон, включително районите 
Cricklewood, Kilburn, Willesden, Brent, Hendon и Barnet, остава сравнително по-
слабо покрита от съществуващите секции. Откриването на секция в Крикълууд би 
подобрило значително териториалния баланс и достъпа на българските граждани в 
тази част на града. 

Поради това считаме за целесъобразно секцията Уимбълдън/Сърбитън да бъде 
обединена, а освободеният ресурс да бъде използван за откриване на секция в 
Крикълууд. 

В случай че не бъде постигнато съгласие за обединяване на секциите Уимбълдън 
и Сърбитън, считаме че следва да бъде преразгледано разпределението на 
секциите в други части на страната, включително секцията в Хъл/Лийдс, като 
при необходимост този ресурс бъде насочен към откриване на секция в 
Крикълууд. Това би било оправдано с оглед на значително по-ниския брой 
гласували в секцията в Хъл в сравнение със секции с по-висока концентрация на 
избиратели. 

 

4. Относно секция в Северна Ирландия (Арма) и Югозападна Англия 
(Екзитър) 

Предвид ограничените възможности за разкриване на допълнителни секции, следва да 
се разгледа въпросът за приоритизиране между запазване на секция в Арма (Северна 
Ирландия) и откриване на секция в Екзитър (Югозападна Англия). 

Секцията в Арма вече е функционирала, като при изборите през 2021 г. именно там 
беше открита секция за българските граждани в Северна Ирландия. В района 
съществува изградена българска общност, която е участвала в организацията на 
изборния процес и е осигурявала необходимата логистична подкрепа. В същото време 
следва да се отчете, че Белфаст е естественият административен и транспортен 
център на Северна Ирландия, поради което при наличие на секция там тя би могла в 



практическо отношение да обслужва по-широк кръг български граждани, включително 
и живеещите в района на Арма. 

От друга страна, откриването на секция в Екзитър би осигурило по-добро географско 
покритие на югозападната част на Англия, където възможностите за гласуване в 
момента са по-ограничени и най-близките секции се намират на значително 
разстояние. Освен това данните от последните парламентарни избори показват по-
висок брой гласували в секцията в Екзитър в сравнение с Арма, което може да се 
разглежда като индикатор за по-голяма концентрация на избиратели в този район. 

С оглед на тези обстоятелства считаме, че Министерството на външните работи и 
дипломатическото представителство в Лондон следва да преценят коя от двете 
възможности би осигурила най-добър баланс между географско покритие, реална 
избирателна активност и организационна готовност, като представените данни за 
активността на последните избори дават известни основания да се разгледа Екзитър 
като по-подходяща локация, особено ако секция в Белфаст би могла да осигури 
покритие за българските граждани в Северна Ирландия. 

 

Допълнително уточнение: 
За всички предложени секции и промени вече са събрани изискуемите минимум 40 
заявления за вписване в списъците за гласуване извън страната, подадени чрез 
онлайн страницата на Централната избирателна комисия, което потвърждава 
реалния интерес на българските граждани в съответните райони. 

 

 

Дата: 14-ти март 2026г. 
 
С уважение, 
Глория Иванова - изборен доброволец от Великобритания  

 


